

华西都市报-封面新闻记者 周翼

送完布鞋、鞋垫的第二天,张青回到母亲曾居住的地方,轻轻擦掉旧缝纫机上的灰尘,从抽屉里拿出母亲的老照片,郑重地跟母亲汇报:“您做的布鞋和鞋垫,我们送给消防员和武警官兵了,您的遗愿我们会接着完成的。”

照片中的人,正是在四川攀枝花被称为“布鞋奶奶”的唐明现老人。去年12月1日,唐明现因病去世,在她81年的生命里,连续40年为子弟兵和消防员缝制布鞋和鞋垫1.3万余双。2015年8月,她获得“四川省爱国拥军模范”称号;2020年10月被表彰为“全国爱国拥军模范”。

如今,送布鞋这件事,落到了女儿张青的手中。7月27日、28日,张青带着87岁的父亲张思成,将包括唐明现生前缝制的布鞋和鞋垫在内的500多双布鞋及鞋垫,送到了攀枝花的消防员和武警官兵手里。

7月30日,华西都市报、封面新闻记者独家对话了张青。

母亲的遗愿 “我的布鞋,你们帮我继续送下去”

走进攀枝花市东区银江镇五道河社区唐明现生前居住的小院,这里略显冷清,大门上的植物因无人打理也有些杂乱。二楼右手边第一间房,就是唐明现的家。门上倒贴着福字,顶上还有3个“平安文明示范户”的牌子,一如唐明现生前的布置。

在唐明现生前居住的卧室里,一台老式缝纫机靠窗静立,旁边小桌上,摆满了各色针线、剪刀等工具。多少个日日夜夜,老人就是在这里,一针一线地缝制出13000多双布鞋和鞋垫,温暖了无数消防员和武警官兵的心。

从去年10月开始,老人因患肺癌多次入院,最终没能捱过那个冬天。“入院前她还在和我缝制布鞋和鞋垫,准备赶在春节前送给子弟兵和消防员。”张青告诉记者,去年“八一”建军节后,老人已经赶制出200多双布鞋和100多双鞋垫。

“布鞋奶奶”走了,女儿接力拥军: 今年“八一”母亲失约了 鞋和鞋垫我们会继续送



张思成和女儿张青为消防员送上布鞋和鞋垫。受访者供图



张青在缝制鞋垫。

“母亲很坚强,有什么疼痛从来不说。”张青还记得,老人家在弥留之际精神状态已经很差了,但还是硬撑着,“拉着我的手说,我的布鞋,你们要帮我继续做下去和送下去。”

张青当时一边抹着眼泪,一边用力地点头。

受父母影响 她十三岁就为子弟兵送手绢

“就算母亲当时不说,我也会继续做这件事。”其实在张青的心里,早就已经埋下了拥军的种子。

年轻时的张青,曾有一个“军人梦”。遗憾的是,她最终没能进入军营。

1983年,是唐明现和张思成夫妇为子弟兵送布鞋和鞋垫的第二年,当时13岁的张青想,“我也给解放军叔叔送点什么吧。”于是,她拿出自己的白手绢,在手绢上一笔一画地写下“平安”两个字,让爸爸妈妈随布鞋一起送到了子弟兵的手里。

“那时候一想到解放军战士出汗的时候,用了我送的手绢,就觉得特别自豪。”张青告诉华西都市报、封面新闻记者,随着年龄的增长,她也学会了做布

鞋、绣鞋垫,但从来不好意思跟着父母走进消防站或是武警部队,“一直到10多年前,有一次母亲生病要我去帮忙,我才第一次亲眼看到自己做的鞋垫,被交到消防队员的手中。”

接过“接力棒” 鞋垫上依然是“平安”二字

“母亲最早开始缝制布鞋和鞋垫,是在1982年。”据张青介绍,母亲那时看到电影《苦菜花》里群众为战士送鞋的情景,便萌发了做布鞋的想法,当年就亲手做了10双布鞋和鞋垫邮寄给军人。

唐明现最喜欢在鞋垫上绣“平安”两个字,“希望你们平安出勤,平安归来。”这句话,也是唐明现以前常对消防员们说的。

今年“八一”,“布鞋奶奶”失约了,但祝福没有“缺席”。

张青接过了母亲的“接力棒”。7月27日,攀枝花市消防救援支队公园路特勤站里,张青带着父亲张思成,学着记忆里母亲的样子,一边说着“希望你们平安出勤、平安归来”,一边把鞋垫塞进消防员手里。

鞋垫上,也和往年一样,绣着“平安”二字。

“我们仨”变我们俩 “会把这件事一直做下去”

“每年到这个时候最高兴。”在攀枝花市消防救援支队公园路特勤站里,班长田飞想起了5年前第一次收到“布鞋奶奶”送的鞋垫时的场景。5年来,“鞋垫”早已成了田飞和“布鞋奶奶”间不成文的“约定”。

只不过今年,鞋垫来了,“布鞋奶奶”却没来。送鞋人也由唐明现、张思成和张青,变成了张思成和张青,“再也看不到奶奶那温暖的笑容了。”田飞说。

“今年最大的不同,就是三个人变成两个人。”看着父亲把鞋垫交到田飞手里,张青也想起了母亲,鼻子有些发酸,“但是没关系,送给他们的祝福没有变。”

“这么多年,每次他们敬礼,或是鼓掌,我都觉得很惭愧,觉得自己做的事情太小,当不起他们敬礼。”怀着这样的想法,送完今年的520双布鞋和鞋垫后,张青又忙着准备明年的,“也没刻意数,没想到正好把‘我爱你’送给了他们。”

布鞋和鞋垫的码数是提前就问好了的,从茶几里拿出还没完成的鞋垫,一针穿过去,一线拉过来,“我跟弟弟妹妹们,会带着爸爸一直把这件事做下去。”张青说。

坐在旁边的张思成,看着女儿手中的鞋垫说:“要一直做下去,直到我也……”张青打断了爸爸的话,没有让他再说下去。

招标公告

一、招标条件

四川日报报业集团由于印务公司生产安全需要,拟采购低压二氧化碳灭火系统恢复项目供应商一名。现面向社会公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人报名参与本项目投标。

二、项目概况与招标范围

1. 招标人:四川日报报业集团;
2. 项目内容:低压二氧化碳灭火系统设备及安装调试;

序号	名称	规格型号	数量
1	低压二氧化碳灭火装置	满足	2台
2	灭火控制阀	原设计标准	6台
3	二氧化碳灭火剂	安装后	约4000KG
4	安装调试	能正常使用	1套系统

3. 项目实施地点:成都市锦江区三色路288号四川日报报业集团印务公司;

4. 招标内容:按要求提供低压二氧化碳灭火装置等相关设备,并负责原设备的拆除、转运及新设备的运输、全面安装、系统调试等全部恢复工作,确保恢复后的低压二氧化碳灭火系统功能运行正常,且符合原设计标准和要求;

三、投标人资格要求

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册,独立法人资格的企业或其他组织,或是经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构;

2. 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;

3. 具有消防设施工程专业承包一级资质,项目负责人为一级建造师;

4. 具有履行合同所必须的设施设备;

5. 具有依法缴纳税收和社会保障资金的良

好记录;

6. 参加本次招标活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录;

7. 2019年1月1日以来至少具有2个消防工程项目业绩;

8. 具备法律、行政法规规定的其他条件;

9. 本项目不接受联合体投标。

四、招标文件的领取

1. 领取所需资料:

(1) 经办人介绍信或法定代表人授权委托书(含加盖公章的法定代表人身份证复印件),以上证件应为加盖公章原件;

(2) 经办人身份证、企业营业执照副本、消防设施工程专业承包资质证书,以上证件原件收盖公章的复印件。

2. 领取地点:四川日报报业集团印务公司总经办。(本项目不接受邮寄获取招标文件)

3. 领取时间:2022年7月29日—8月4日(上午9点—下午4点)

4. 领取联系人:刘先生 联系电话:028-85952009

五、投标文件递交地点及时间

投标文件递交地点:四川日报报业集团印务公司总经办

投标文件递交截止时间:2022年8月11日上午11点。逾期送达的或者未送达至上述指定地点的投标文件,将被招标人拒收,不接受电子邮件、传真等投标。

六、开标时间及地点

开标时间:2022年8月11日

开标地点:成都市锦江区三色路288号四川日报报业集团印务公司。

七、联系方式

联系人:刘先生,电话:028-85952009

四川日报报业集团

2022年7月29日

空军首次出动运-20集中接送新飞行学员 “鲲鹏”载着“雏鹰”起航,成都为首发站

华西都市报讯(范军方荣涛记者 陈彦霖)7月31日,成都某军用机场彩旗猎猎,空军2022年度新飞行学员入校报到欢送仪式在这里举行,来自西部10省(自治区、直辖市)的200余名新飞行学员,乘空军运-20前往空军航空大学报到。在人民解放军建军95周年来临之际,空军首次出动运-20集中接送全国新飞行学员,具有特殊的意义,而成都是首发站。

“这是出发,更是出征,与前辈相比,你们赶上了空军跨越式发展的时代!”在现场,一位空军老兵仿佛看到多年前自己招飞入伍的场景,不禁发出感慨。

“国之重器,以命铸之。”来自西藏日喀则地区的藏族新飞行学员次仁桑珠看着眼前的“鲲鹏”,眼神中充满憧憬,他说:“这比我想像的还要庞大,还要先进,这就是我梦寐以求的飞机,我将像雄鹰一样飞翔!”

“飞行是一件充满挑战,又充满惊喜的事,驾驭先进的战机翱翔蓝天,飞越高山大海,这种快乐是任何事都无法相比的!”飞行员代表梁瑶此次以运送机长和飞行前辈的双重身份,分享了自己的成长故事,勉励学员不畏艰难,努力学习,成长为捍卫祖国蓝天的“战鹰”。

“有国才有家!你们是父母的儿子,更是祖国和人民的儿子!孩子们,放心起航吧!”新飞行学员曾顺刚的母亲高明女士作为家长代表发言,话语中洋溢着自豪。

“男子汉去飞行!空军有许多优秀的飞行员来自我们西部。”空军招飞局成都选拔中心负责人说,空军招飞局在西部地区设成都和兰州两个选拔中心,面向四川、重庆、云南、贵州、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆10省(区、市),为人民空军选拔优秀苗子。自成立以来,西部地区共向空军输送近万名飞行学员。